

冬日里的深情告白

这一天，本来是他们的婚礼

警花表白民警新郎:我愿做唯一的光

通讯员 蔡尤嘉

本报讯 1月16日,对于普通人来说只是一个平常的周日,对于杭州西湖公安的民警们来说,是一个紧张的疫情防控执勤日,对于杨立博和刘晨阳来说却是一个特殊的日子。

“今天原本是定好的婚期,1月14日羊在西溪医院转运了一天,1月15日我值班,1月16日羊值班了。虽然没能举办婚礼,但另一种方式发光也有不一样的意义。”早上8点,刚忙完一天准备休息入睡的刘晨阳发了个朋友圈,“羊”是她对杨立博的昵称。

8点50分,准备上岗的杨立博在朋友圈回了一条信息:“家人精挑细选的1月16日,正常来说,现在这个点,我正在接新娘子出门了,可能还在找鞋吧,或者已经在拍外景了。等疫情过去,说好了暂缓再继续!”

这是一对领证不久的90后新人,两人为西湖公安民警。按计划,这些天应该是他们办婚礼、休婚假、度蜜月的浪漫时刻,可是因为一身责任、一场疫情,他们把婚礼延期,默默坚守在各自的岗位上。

“早安,我要先睡会,你注意安全。”“早,我上岗了,你记得中午吃饭,不然要胃疼。”两人简单对话后,杨立博又投入到紧张的疫情防控保障中。

看着杨立博这样拼,同样坚持在岗位的刘晨阳,在朋友圈深情告白,“此后如竟没有炬火,我愿做唯一的光。”

据悉,两人于去年11月20日领证,如果不是这场突如其来的疫情,1月16日应该是他们最甜蜜的时刻。

这几日,杨立博不仅需要按照单位统一要求,在重点医院转运密接人员,同时还要做好本职工作。刘晨阳在完成单位工作的同时,还被安排开展年底考核工作,如今又因疫情被紧急抽调至留下社区参与流调。

“这场战斗,我们没有缺席的理由!”这是杨立博和刘晨阳的共识。



深夜,他向派出所敬了个礼

悄悄带去的“礼物”,还是被退了回来

通讯员 刘家珍 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日,龙游县公安局塔石派出所门口出现一名男子的身影。深夜,这名男子悄悄在派出所门口放下一些东西,准备起身离开时,又折返,对着大门



塔石派出所大门1

立正,行了一个标准的“警礼”。这到底是怎么一回事?

原来,送东西的是当地的水果小贩周良根,他的哥哥是一名炮兵,他一直非常敬重军人和警察。前几年,因机缘巧合,周良根曾多次获得塔石派出所民警的帮助,他一直心怀感恩。

临近过年,周良根想到不少民警仍奔波在疫情防控一线,就在深夜带了两袋水果和一袋牛奶,并掏出1000元现金放进袋子,来到塔石派出所,将东西从门口小心翼翼地塞了进去。

第二天一大早,值班民警发现了放置在门口无人认领的礼物,并通过监控,找到了周良根。

“这默默的关怀是对我们最好的肯定。”派出所民警握住周良根的手说,这份心意他们领了,但东西绝对不能收。

一番推脱后,周良根收回了这份礼物。“钱我本想着可以为你们添补些防疫物资的……”说罢,周良根当着民警的面,又敬了个礼。

“别紧张,法庭会帮助你”

法官现学手语,安抚聋哑外卖小哥

通讯员 益工

本报讯 近日,杭州市临平区法院法官韦英俏,在日常庭审前走下审判台,面对当事人“比划”,接下来的一幕让人动容。

当天上午,韦英俏像往常一样,准备审理一起非机动车交通事故责任纠纷。但是当天的审判庭有些不一样,可以看到翻译人员的席位,原来是特殊教育学校的手语老师来了。

几个月前,小余(化名)第一天上工送外卖,就撞到了人。受害人小廖(化名)也是名外卖小哥,但不一样的是,小廖是一名聋哑人。小廖此后到法院起诉,法律援助律师告诉法官,小廖很焦虑,觉得自己不能正常交流,文化程度又不高,到时想说的写不出来,法官无法理解他。

法官得知后,第一时间联系临平区教育局,找到特殊教育学校的手语老师。手语老师二话不说,当即表示愿意提供免费帮助。

为了能够直接和当事人交流,缓解当事人的焦虑,法官向手语老师请教了简单的手语“现学现卖”。开庭前,法



官用手语告诉小廖,“别紧张,法庭会帮助你”,虽然动作不那么准确,但是小廖看懂了。

庭审中,手语老师对法庭的发问、当事人的回答做了专业的现场翻译,庭审顺利结束。法官当庭宣判支持了小廖的合理诉讼请求,判决被告某保险公司在保险责任限额范围内赔偿小廖各项损失8008.49元。

开完庭,小廖竖起大拇指,并写下“法官,谢谢您!”

一台免费暖风机 让她花了8.9万元

见习记者 王梓 通讯员 陈震庆

本报讯 “您好,因您今年累计收件数达20件,公司免费为您寄暖风机一台,请添加微信。”近日,家住杭州临平区的胡女士接到这样一条短信后,一顿操作后她被骗了8.9万元。

起初收到短信时,胡女士按要求添加了对方微信,并下载了一款APP,成功领到“福利红包”。趁着胡女士在兴头上,对方向她推荐了一名“接待员”,声称可以帮助胡女士在APP上刷单赚钱。

“注册账号后,在APP上购买指定商品并付款,就可以返还本金及一定比例的佣金。”在“接待员”的指导下,胡女士忘了免费领取暖风机的事,小试了一把,果然赚了65元“佣金”。此后,尝到甜头的胡女士陆续刷了8万余元单子,“接待员”称,胡女士能拿到3万余元“佣金”,但要想从APP里提现,还需要再刷一次大单。此时,胡女士的积蓄已挥霍一空,囊中羞涩的她找到了自己的丈夫。

“你是不是被骗了?”听到这个消息,胡女士丈夫立刻警觉起来,并报警。

“APP里看到的这些数字都是虚拟的,他们可以随意在后台修改,根本无法提现!”听了民警的讲解,胡女士这才如梦初醒。

目前,案件正在进一步侦办当中。

配发应急医疗包

近日,三门县公安局后勤保障室民警将速效救心丸、硝酸甘油等190份急救药品配发到一线单位。上述5种常见急救药品,除每个所队值班室放置一份,还会送到出警和巡逻车辆上,方便民、辅警遇到突发情况时能及时帮助患病群众或实现自救。图为后勤保障室民警将应急医疗包送到一线民警手中。

通讯员 林利军



《天目全球抗疫排行榜》第23期发布 中国以92.5分继续稳居榜首

天目新闻

1月17日,《天目全球抗疫排行榜》第23期发布,中国以92.5分继续稳居榜首。美国较上周排名下降1位,以48.3分列第34位。有19个国家近一个月确诊病例创疫情暴发以来新高,其中欧洲国家占13个。此外,澳大利亚、芬兰近一个月确诊病例和死亡数都创下新高。

榜单统计显示,中国领先第二位的日本13.4分。波兰、印度、墨西哥等国上升的分值最多,均为1.7分。因“政府响应指数”排名上升,波兰总排名上升4位至第38位。印度因“一个月病例致死率”“政府响应指数”排名上升,总排名上升1位至第23位。墨西哥因跟死亡率有关的两项指数排名均有上升,因而总排名上升2位至第45位。此外,由于两项死亡率指数排名下降,导致意大利排名下降3位至第18位,为本期榜单排名下滑之最。

目前,我国疫情总体形势还是平稳的,局部地区发生的本土聚集性疫情总体上能够做到短时间内有效控制。天津的疫情虽仍在持续发展,但疫情外溢的风险逐渐在降低。陕西西安疫情已经进入到了收尾的阶段。河南郑州和许昌疫情近日新增加的病例数呈持续下降态势,疫情出现了好转的迹象,续发传播风险也在逐步降低。近期广东、珠海、中山和上海报告的感染者均为奥密克戎变异株,且多名感染者社会活动轨迹比较多,存在社区感染传播外溢的风险。